

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年10月26日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期二 第6824期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

集团公司党组学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上、中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神,再次深入学习领会习近平总书记在胜利油田考察调研时的重要指示精神,强调

始终牢记嘱托永葆战斗情怀 高举旗帜再立新功再创佳绩

本报讯 记者赵士振报道:10月25日,集团公司党组学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上、中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神,再次深入学习领会习近平总书记在胜利油田考察调研时的重要指示精神。集团公司总经理、党组副书记马永生主持并讲话,要求始终牢记嘱托、永葆战斗情怀,高举旗帜、再立新功、再创佳绩,坚决扛起央企担当,推动公司沿黄企业提质增效升级,为黄河流域生态保护和高质量发展作出更大贡献。公司领导一一交流学习体会。

会议强调,在中国共产党成立100周年的历史节点,在党的十九届六中全会召开前夕,在“十四五”开局起步之年,习近平总书记到胜利油田考察调研并作出重要指示,为我们更加全面准确地把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,注入了强大动力。我们要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识习近平总书记考察调研胜利油田的重大意义,深刻体会习近平总书记重要指示的丰富内涵和精神实质,坚定不移把总书记重要指示精神作为全部工作的统领,把总书记关心关怀转化为对党绝对忠诚的政治信仰,把总书记的肯定转化为接续奋斗的强大动力,把总书记的殷殷嘱托

转化为高质量发展的务实之举,努力创造让总书记放心、让党和人民满意的业绩。

会议指出,要以强烈的历史自觉扛好使命担当。习近平总书记指出,石油战线始终是共和国改革发展的

一面旗帜,希望大家再立新功、再创佳绩。习近平总书记的殷殷嘱托,赋予了我们更重的使命担当,我们要以强烈的历史责任感,跑好创业先辈交给的接力棒。要在保障国家能源安全上再立新功、再创佳绩,坚决当好国内油气增储上产的推动者、洁净能源供应的引领者、国际能源合作的重要参与者。

在引领我国石化工业高质量发展上再立新功、再创佳绩,把绿色低碳作为实现高质量发展的必由之路,推动能源化工行业向绿色低碳转型。在担当国家战略科技力量上再立新功、再创佳绩,全力打造技术先导型公司,坚定迈向高水平科技自立自强。

会议强调,要以真挚的为民情怀践行群众路线。习近平总书记在胜利油田考察调研时,关切询问职工工作生活、队伍稳定情况,一言一行都充分体现了人民史观和群众观点。我们要增强看齐意识,主动对表对标,在“为了谁、依靠谁、我是谁”等根本性问题上摆正位置,尊重员工主体地位,发挥员工主体作用,促进员工全面发展。要全面贯彻“依靠”方针,使中国石化成为施展才华、建功立业

的“大舞台”。持续提升员工素质,使中国石化成为培育人才、造就人才的“大学校”。真情关心群众生活,使中国石化成为有归属感、凝聚力强的“大家庭”。

会议指出,要以鲜明的时代特色弘扬石油精神、石化传统作为传家宝,并不断赋予其新的内涵,奏响新时代“我为祖国献石油”的雄浑乐章。经常同先辈先烈、先进典型对照,切实解决好思想上、精神上、作风上存在的突出问题,永葆艰苦奋斗的优良作风,点燃新时代创业创新创造的激情。始终保持精气神,拿出革命加拼命的精神,知重负重、攻坚克难,大踏步推动中国石化各项事业迈向世界领先。

会议强调,要以深沉的忧患意识推动安全发展。我们要时刻铭记习近平总书记“发展决不能以牺牲安全为代价”的重要批示,统筹发展与安全,坚决守住不发生重大生产安全事故的底线。从严治标、盯牢看死关键环节和重点领域,坚决防止各类事故发生。着力治本,全力推动HSE管理体系有效运行、落地见效,从根子上夯实安全生产基础。真抓实干,大力整治安全生产领域的形式主义、官僚主义问题,推动公司安全生产发生根本性变化。

会议指出,习近平总书记考察调研胜利油田并作出重要指示,是我国油气工业发展史上的一件大事,也是

中国石化改革发展史上具有里程碑意义的大事。我们要围绕学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入研究保障国家能源安全、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量等重大问题,提出发展思路和举措,切实形成用总书记重要指示精神指导实践、推动工作的思想自觉和行动自觉。要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神同开展党史学习教育结合起来,同学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来,同总结今年工作、谋划明年思路结合起来,迅速掀起学习贯彻热潮。

会议强调,面对动能澎湃的数字化浪潮,习近平总书记以深邃的历史洞察力和敏锐的趋势把握力,分析形势,擘画未来,为我国数字经济健康发展指明了方向。我们要顺应新趋势,抓住新机遇,把习近平总书记的要求变成数字化转型的生动实践。要扎实推进数字化升级改造,全面提升公司运营数字化、网络化、智能化水平。大力培育数字经济新增长极,积极打造数字化贸易服务、技术服务、金融服务品牌,形成具有较强国际影响力的“互联网+商业+金融+N”服务矩阵。持续提升数据治理水平,切实把数据资产转化成现实生产力。

会议还对公司近期疫情防控工作作出安排,强调要始终绷紧疫情防控之弦,抓实防控措施,守护好来之不易的防疫成果。

纪检监察组学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神

扛稳能源保供政治责任

坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,与全面、准确、完整贯彻新发展理念结合起来,与深化推进能源安全新战略、构建现代能源体系结合起来,与深入落实“双碳”目标、推进绿色低碳发展结合起来,把思想行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神以及党中央决策部署上来。

二是聚焦“国之大者”,在发挥

“旗帜”引领作用上下功夫。对表对标习近平总书记重要讲话和重要指示精神,在保障国家能源安全上再立新功、再创佳绩;顺应石化行业发展大势,在引领我国石化工业高质量发展上再立新功、再创佳绩;全力打造技术先导型公司,在担当国家战略科技力量上再立新功、再创佳绩。

三是坚持落实落细,在强化精准

监督上下功夫。围绕发挥监督保障执行、促进完善发展作用,进一步增强政治敏锐性,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步督促推动中国石化优化能源结构,加快转型升级,进一步督促推动直属单位强化政治监督,当前重点是做好天然气及油品保供监督保障工作,以政治监督新成效助力高质量发展,保障国家能源安全。

(纪 萱)

亲切关怀备受鼓舞 牢记重托勇立新功

——习近平总书记重要讲话和重要指示在胜利油田引起热烈反响

本报记者 王东奇
通讯员 孙万芹 巴丽蒙

渤海之滨,大河之洲,黄河涛涛入海流;蓝图在握,征程奋勇,红旗猎猎勇向前。

10月21日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到胜利油田,深入勘探开发研究院、二氧化碳注入现场和钻井现场实地考察调研并强调,要加大勘探开发力度,夯实国内产量基础,提高自我保障能力,集中资源攻克关键技术,加快清洁高效开发利用,提升能源供给质量、利用效率和减碳水平,在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

殷殷嘱托,关乎能源安全;谆谆教导,心系长远发展。习近平总书记的重要讲话和重要指示让油田干部员工深感振奋、备受鼓舞。广大干部

员工表示,要坚定不移按照习近平总书记指引的方向奋勇前进,坚决当好国内油气增储上产推动者,争当黄河流域生态保护和高质量发展的绿色标杆,努力成为石油行业重要创新策源地,不断谱写高质量发展新篇章,为社会主义现代化建设事业作出更大贡献。

迅速学习,坚决当好国内油气增储上产推动者

习近平总书记来到胜利油田考察调研后,胜利石油管理局有限公司党委和胜利石油工程公司党委分别召开常委会会议,第一时间传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,研究部署贯彻落

实政治任务,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,自觉用其武装头脑、指导实践,推动工作,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移按照习近平总书记指引的方向奋勇前进,全力建设领先企业、打造百年胜利,不断谱写油田高质量发展新篇章,在集团公司实施世界一流发展方略、构建“一基两翼三新”产业格局中走在前作表率。

“总书记对能源安全十分重视,一下车就询问胜利油田的生产形势和开发潜力,要求我们加大勘探开发力度,夯实国内产量基础,提高自我保障能力。”集团公司总经理助理兼胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记,油田分公司代表孔凡群说,“胜利油田多年来原油产量稳定在2340万吨以上,我们有信心继续保持油田效益稳产,一定不负嘱托,

聚焦自主创新、聚焦节能减排,从胜利走向新的胜利,为端好中国能源饭碗作出更大贡献。”

习近平总书记登上钻井平台,察看生产情况,慰问石油工人,明确指出“能源的饭碗必须端在自己手里”。胜利石油工程公司执行董事、党委书记,总经理孙永社说:“我们一定牢记总书记的嘱托,以保障国家能源安全为第一责任,大力传承石油精神、弘扬石化传统,持续提升队伍装备能力,加快打造技术先导型企业,在支撑保障国内油气勘探开发中站排头、当先锋、作表率。”

(下转第二版)



石化V视
现场视频

集团公司召开四季度HSE和生产经营工作视频会,马永生强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导

主动担当 奋力攻坚 确保完成全年目标任务

本报讯 记者赵士振报道:10月22日,集团公司召开四季度HSE和生产经营工作视频会,总结回顾三季度生产经营完成情况,部署四季度重点工作。集团公司总经理、党组副书记马永生强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断提高站位、振奋精神,主动担当、奋力攻坚,确保完成全年各项目标任务,为“十四五”开好局、起好步交出优异答卷。

集团公司副总经理喻宝才主持,并就落实会议精神提出要求。副总经理李永林安排四季度HSE重点工作,股份公司高级副总裁陈革参加。

马永生强调,要以强烈的政治责任感做好HSE工作。今年是“十四五”开局之年,是中国共产党成立100周年。在这个特殊重要的年份,抓好HSE工作,具有更加特殊重要的意义。我们要毫不放松夯实安全生产基础,紧盯关键、在严管上聚焦发力,用好体系、在治本上聚焦发力,改进作风、在纠治上聚焦发力,从严排查,从严管控,坚决守住不发生重大生产安全事故的底线。毫不放松抓好环保工作,盯紧秋冬季及冬奥会空气质量保障这件大事,严格落实工作方案,服从上级应急安排,坚决扛起央企责任担当;积极推进科技创效工作,坚决落实中央人才工作会议精神,在加快建设世界重要人才中心和创新高地中挑重担、打头阵。抓实国企改革三年行动,认真梳理盘点,强化督查督促,聚焦重点难点和瓶颈短板,倒排工期,跑表计时,一项一项抓好落实。全力做好跨周期调节,认真落实党中央、国务院有关工作要求,统筹研究、积极应对,不断夯实长远发展基础。扎实做好稳定工作,压实各级责任,强化区域协调联动,确保万无一失。系统性研究谋划明年工作,聚焦公司改革发展重点难点问题,精心研究、科学谋划,为明年开好局打下坚实基础。

李永林要求,各部门、各单位要认真学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决落实党组决策部署,坚持用体系思维抓管理,通过专业管理的持续改进,全面夯实安全环保基础,为“十四五”开好局、起好步,为集团公司打造世界领先洁净能源化工公司保驾护航。

公司总师级领导,总部相关部门、事业部主要负责人在主会场参会。各直属单位主要负责人在分会场参会。

马永生会见江苏省副省长胡广杰

本报讯 记者符慧报道:10月22日,集团公司总经理、党组副书记马永生在总部会见江苏省副省长胡广杰一行,并就产业转型升级发展、能源保供等工作进行座谈。副总经理李永林参加。

双方表示,江苏省是经济大省、科教大省、制造大省,中国石化在江苏省的产业布局集中,覆盖勘探开发、炼油化工、社会文明程度高的新江苏作出新的更大贡献。

赵东到华为大学与石化学员座谈

本报讯 10月21日,集团公司党组书记赵东到华为大学,听取中国石化与华为公司合作开展高质量教育培训体系研究阶段性进展汇报,与集团公司直属单位“一把手”政治能力提升班、党政正职变革管理专题班学员座谈。

喻宝才到石油化工科学研究院调研

本报讯 10月22日,集团公司副总经理喻宝才到石油化工科学研究院调研,要求进一步提升科研院所自主创新能力,强

刘宏斌出席能源转型主题交流会

本报讯 10月21日,集团公司副总经理刘宏斌在杭州出席碳达峰、碳中和背景下的能源转型主题交流会。会议由中国

张少峰到广东深圳石油调研

本报讯 10月21日,集团公司总会计师张少峰到广东深圳石油调研,要求创新企业管理思路,在数字化转型中推动创



入秋以来,西南油气分公司全力做好元坝气田、川西中浅层老区稳产,加快威荣页岩气田、永川等页岩气区块新井投产,狠抓HSE管理,全力保障今冬明春天然气安全稳定供应,截至10月25日,今年已累计生产天然气63.3亿立方米,同比增长22%。图为10月20日,采气二厂党委副书记带队检查东河跨越集输管道安全运行情况。

陈鸣启 摄 袁鹏 文

●责任编辑:徐徐 ●电话:010-59963186 ●审校:聂明均 邹水平 ●版式设计:冯丹